

Вікторія Моторіна

(15 р., Міський ліцей, м. Маріуполь, Донецька обл.)



Жизнь – тебе

(скорочено)

... Все больше территорий оккупировали российские войска и ДНР. Все ближе они подходили к Мариуполю.

Приближался мой день рождения. Но, увы, 25 августа я отмечала не свой день рождения, а складывала сумки и искала билеты на Запорожье вместе с мамой. Дело в том, что в тот день Мариуполь подвергался обстрелам со стороны ДНР и российских войск. И так уж вышло, что мы живем в том районе, где находится многострадальный «Восточный» – ближе всего к месту боевых действий, даже слышать грохот обстрелов было действительно страшно. А уже 26 числа мы приехали в Запорожье. Там нас встретили даже не родственники, а просто старые знакомые мамы. Мы отправились к ним домой – в поселок городского типа Приднепровское, что возле Никополя.

По дороге я заметила нечто особенное, то, чего нет в Мариуполе: кругом флаги Украины, на каждом углу поют гимн (даже вочных клубах!). Сразу видно, что люди любят свою страну, они и настроены иначе. К примеру, у моего нового соседа с крыши свисал флаг Украины, а он, как позже оказалось, грузин, но живет в Украине последние 10 лет и очень любит нашу страну. Он женат на украинке, и у них прекрасный сын.

За день до первого сентября я купила себе вышиванку и пошла в ней на праздник. С ребятами из школы я познакомилась еще раньше, поэтому не боялась нового коллектива. Встретили меня хорошо, правда, когда узнали, что я из Донецкой области, назвали сепаратисткой. На вопрос, почему они так решили, они ответили: «Мы не знаем никого из Донбасса, кто бы не поддерживал ДНР или политику Путина».

Такого Дня знаний у меня еще не было! Половина школы – в вышиванках. У каждого небольшой символ Украины: желто-голубые ленточки, резинки, браслеты. В конце линейки почтили память по погибшим воинам в Донецкой и Луганской областях минутой молчания. А когда директор крикнул: «Слава Украине!», в едином порыве отзывалось звонким ребячьим: «Героям слава!». Мурашки по спине и слезы в глазах от гордости за свою страну, за наш народ!

Через четыре месяца мы с мамой решили возвращаться, все-таки домой тянуло, соскучилась по друзьям, по кружку юных журналистов. И вот тогда я поняла, как дороги мне стали эти, ранее совершенно незнакомые, люди. Они отнеслись к нам очень хорошо, по-доброму.

Я получила то, чего хотела: мы дома – в Мариуполе. Но, честно говоря, я уже и не рада, как будто кусочек чего-то ценного остался там, в Приднепровском.



Вернувшись в городской лицей, я увидела конкретные перемены: поем гимн по понедельникам, говорим на украинском периодически и проводим мероприятия для военных. Новогодний концерт 23 декабря запомнился мне надолго. Были приглашены военные с блокпостов. Раньше я не видела смысла в этих концертах, но после поняла, как это важно сейчас. Как важно поддерживать наших защитников морально. Каждый класс готовил небольшие подарки для них (одежда, средства личной гигиены, вкусности и рисунки). Один из защитников встал и начал говорить: «Мы стоим там для того, чтобы вы здесь учились. Чтобы у нашей бедной Украины было крепкое будущее. Оно за вами. Какой смысл нам там стоять, если вы здесь будете бездельничать?! Все в ваших руках...». И после этих слов я заплакала. Вы только подумайте, тысячи людей жертвую своими жизнями, чтобы мы учились! Надеюсь, в скором будущем это поймет каждый: чтобы страна стала сильной независимой державой, каждый должен что-то делать для этого. Стране нужны образованные люди, которые поднимут Украину, и весь мир поймет, что наша страна – это держава достойных и свободных людей!

Вместо послесловия.

Мы снова в Никополе. После «черной субботы» Мариуполя, когда под обстрелами «Восточного» погибли мирные жители, разрушены дома, исковерканы судьбы, я поняла, что война, страшная и безобразная, все обстоятельнее устраивается в нашем доме. Сказать, что на душе тревожно, это ничего не сказать. Больше всего на свете я боюсь, что Мариуполь оккупируют, там осталось много прекрасных людей, искренне любящих Украину.

Я даже не сомневаюсь, что мы вместе выдержим это страшное испытание и отстоим нашу Родину. Поскорее бы...